

长城汽车“闪电”增发 H 股

募资 16 亿港元 公司高层表示,暂不回归 A 股



资料图

□本报记者 吴琼
贺建业 徐玉海

港的流通股股比也由 27% 增长到 37.7%。

此前,长城汽车曾发布公告称:考虑在香港增发或考虑回归内地发行 A 股。但时隔不久,长城汽车便选择了在香港增发。

“长城汽车其实有过两种募资方案。”长城汽车宣传部长商玉贵表示,“最终决定在港增发,是因为这样募资速度更快。”

据上海证券报了解,此次长城汽车增发受到国际投资机构的热烈追捧。在承销商荷银洛希尔和大摩摩根下,长城汽车的增发股份在几个小时内被认购一空。超过 6 名机构投资者认购了长城汽车的增发股份。其中全

球第二大投资公司美国的安联是最大的机构认购者,其一次性认购 5700 万股,约占增发股数的三成以上。

这也是长城汽车在香港上市以来的第二次融资,两次融资共计 33 亿多港元。2003 年 12 月 15 日,长城汽车在香港主板上市。作为内地首家在境外上市的民营汽车整车企业,长城汽车引起了境外机构的追捧,当时募集资金逾 17 亿港元。

长城汽车两次境外融资,均引发投资机构热捧。这折射出长城汽车正在实现一次大跨越,目前产能为 30 多万辆,2010 年将提升到 50 万辆。预计 20 万辆轿车生产基地将马上投入使用。”

“此次募集 16 亿港元,将好钢用在刀刃上。主要用于整车及核心零部件的生产设施和创新研发。”魏建军表示:“目前长城汽车正在实现一次大跨越,目前产能为 30 多万辆,2010 年将提升到 50 万辆。预计 20 万辆轿车生产基地将马上投入使用。”

款无负债,处于净现金状态,约 20 亿元自有资金在账上。

长城汽车董事局主席魏建军说:“增发是实施国际化战略的重要部分。长城汽车将充分利用国际市场融资平台,为下一步大发展注入活力;此次增资后,长城汽车也引进了新股东,因而会促使公司管理更加规范。”

“此次募集 16 亿港元,将好钢用在刀刃上。主要用于整车及核心零部件的生产设施和创新研发。”魏建军表示:“目前长城汽车正在实现一次大跨越,目前产能为 30 多万辆,2010 年将提升到 50 万辆。预计 20 万辆轿车生产基地将马上投入使用。”

佳华百货挂牌首日涨四成

□本报记者 杨勘

内地百货零售商佳华百货(0602.HK)昨日在香港联交所挂牌上市,开盘报 1.25 港元,较招股价 1.04 港元上涨 20.2%,收盘报收 1.45 港元,首日涨幅为 39.4%。

佳华百货此次上市共发行 2.5 亿股新股,大福融资担任承销商。该公司主要在内地从事百货业,在深圳及东莞分别有 7 家和 1 家店铺,超市以直销模式营运,百货业务则以专卖形式经营,收入为租金或佣金。公司此次上市集资主要

用于成立新店及收购零售店,成立采购中心及改良管理资讯系统等。佳华百货通过本次上市计划,获得英国基金马丁可利(Martin Currie)3000 万股认购,占本次发行股份的 12%,限售期为 12 个月。

佳华百货主席庄陆坤昨日在出席上市仪式后表示,今年计划在深圳开设两家百货店,投资额为 5000 万元,未来将于二线城市及珠三角地区开设分店。庄陆坤预计,未来公司百货业务占商铺面积的比例将由 41% 提升至 50%,以增加收入。公司此次上市集资主要

中国特钢完成收购南洋矿业

□本报记者 杨勘

中国特钢(2889.HK)日前宣布,已完成所有收购南洋矿业资源有限公司(简称:南洋矿业)全部股权的先决条件,总代价为 2.73 亿港元。

南洋矿业拥有 14 年印度尼西亚铁矿石的独家采购权,可让中国特钢在 14 年内以每吨 16 美元的单位采购价,购买不少于 4000 万吨的铁矿石资源。为进行以上收购,中国特钢已按收购协议,发行 13.4 亿股代价股份以及可换股票据。其中,德意志银行购买了约 5610 万股,以维持中国特钢的公众持股量。

中国特钢董事长兼首席执行官董书通表示,该矿场已于 5 月 16 日成功爆破,预计第一批约 50000 吨含镍的铁矿石将于 6 月中旬付运,以生产公司开发的含镍不锈钢基料。

董书通还表示,中国特钢生产的含镍不锈钢基料的毛利率将可达到 50%,比集团轴承钢及弹簧钢产品的毛利率 21% 高。为了进一步扩大产能及拓宽产品种类,该公司会寻求更多收购镍资源的机会。

资料显示,中国特钢主要生产、销售以轴承钢及弹簧钢为主的特殊钢。目前,公司已拥有 2 条生产线共 50 万吨设计产能。于 2007 年 1 月完成收购安龙钢铁,炼铁及炼钢已提升至每年 70 万及 80 万吨,转化为生产不锈钢产能约为每年 30 万吨。自 2007 年起,该公司已生产含镍的不锈钢基料,宝钢、太原钢铁及韩国浦项已成为中国特钢新产品的主要客户。

两公司拟近期在港 IPO

□本报记者 杨勘 于兵兵

中国特钢(2889.HK)日前宣布,已完成所有收购南洋矿业资源有限公司(简称:南洋矿业)全部股权的先决条件,总代价为 2.73 亿港元。

南洋矿业拥有 14 年印度尼西亚铁矿石的独家采购权,可让中国特钢在 14 年内以每吨 16 美元的单位采购价,购买不少于 4000 万吨的铁矿石资源。为进行以上收购,中国特钢已按收购协议,发行 13.4 亿股代价股份以及可换股票据。其中,德意志银行购买了约 5610 万股,以维持中国特钢的公众持股量。

中国特钢董事长兼首席执行官董书通表示,该矿场已于 5 月 16 日成功爆破,预计第一批约 50000

吨含镍的铁矿石将于 6 月中旬付运,以生产公司开发的含镍不锈钢基料。

董书通还表示,中国特钢生产的含镍不锈钢基料的毛利率将可达到 50%,比集团轴承钢及弹簧钢产品的毛利率 21% 高。为了进一步扩大产能及拓宽产品种类,该公司会寻求更多收购镍资源的机会。

资料显示,中国特钢主要生产、销售以轴承钢及弹簧钢为主的特殊钢。目前,公司已拥有 2 条生产线共 50 万吨设计产能。于 2007 年 1 月完成收购安龙钢铁,炼铁及炼钢已提升至每年 70 万及 80 万吨,转化为生产不锈钢产能约为每年 30 万吨。自 2007 年起,该公司已生产含镍的不锈钢基料,宝钢、太原钢铁及韩国浦项已成为中国特钢新产品的主要客户。

中国特钢董事长兼首席执行官董书通表示,该矿场已于 5 月 16 日成功爆破,预计第一批约 50000

EA1.67 亿美元入股九城 15%

□本报记者 张韬

关于“美国艺电”(简称“EA”)(ERTS.NASDAQ)公司将以 1.67 亿美元入股九城(NCTY.NASDAQ)股权的传闻在纷纷扰扰一段时间后终于有了定论。

昨日,第九城市宣布,EA 将出资 1.67 亿美元投资该公司,交易完成之后,美国游戏商 EA 将持有第九城市约 15% 的普通股股份。第九城市同时还宣布了在中国内地独家代理运营 EA Sports FIFA Online 的合作协议。

EA 是全球最大的游戏开发和发行公司,其作品涵盖 PC、PS、XBOX 各个游戏平台,其 FIFA 等系列体育游戏拥有众多的玩家,目前 EA 正在新任 CEO John Ricciello 的领导下向网络游戏领域进军。

此前消息称,EA 已同意以 2 亿美元收购“第九城市”19% 股份。当时 EA 公司发言人 Jeff Brown 随后对外表示:“目前没有和九城公司签署任何协议。”随后又有消息传出,九城董事长朱骏首度表态:EA 以 2 亿美元收购九城 19% 股份的价格并不合理,不过,该消息遭到九城方面的否认。

2007 年 3 月,九城获得



资料图

EA 旗下 FIF Online 网络休闲游戏的中国运营权。消息称,当时双方很可能已经探讨过资本层面的合作。朱骏 4 月 2 日飞往美国洛杉矶,与 EA 总部秘密商谈合作,很快双方达成一致。当时,分析人士指出,九城的优势在于运营,预计九城可能将获得 EA 旗下众多体育休闲网游的运营权,而 EA 则借此曲线进入中国网络

游戏市场。

一切进展的如此突然却又合情合理。对于朱骏而言,搭上 EA 这个合作伙伴无疑对第九城市将来的发展意义重大。

第九城市称,该项协议是基于第九城市在中国网游市场进一步扩展其游戏产品线的战略,以及 EA 通过与本土知名运营商达成合作伙伴关系,从而向亚洲市场推广网络游戏而

签定的。

据介绍,FIFA 作为 EA 体育类游戏产品中一款领先产品,在亚洲市场上已取得一定成功。根据 EA 的公司资料,目前该游戏是韩国最流行的休闲游戏之一,连续位列游戏排行榜前列,注册用户超过 440 万。此次协议的签定将使第九城市拥有该游戏在中国内地的独家运营权。

中华煤气拟斥资 20 亿港元进军内地

□本报记者 杨勘

香港中华煤气(0003.HK)昨日在香港召开股东大会,公司董事总经理兼执行董事陈永坚在出席股东大会后表示,今年中华煤气将投资 20 亿港元在内地约 30 个项目,同时还正研究其他城市燃气项目以及煤层气项目。目前正在洽谈的项目约有 30 个,但未能确定年内可落实多少个项目。

资料显示,香港中华煤气成立于 1862 年,是香港第一家公用事业机构。目前,该公司在香港的输气管网超过 3000 公里,覆盖香港 85% 的家庭,为超过 150 万户及工商业客户供应煤气。

过去 10 年,中华煤气积极在内地拓展城市管道燃气业

务。现在已在内地 30 个城市成立合资项目,分布在广东、华东、山东、华中、华北及东北等地区。

陈永坚昨日表示,目前公司已准备 20 亿港元投资内地燃气、水务及燃层气项目,同时正研究其他城市燃气项目以及煤层气项目。目前正在洽谈的项目约有 30 个,但未能确定年内可落实多少个项目。

中华煤气执行董事兼营运总裁关育材表示,中华煤气今年一季度销售较去年同期下跌 1.4%,主要受天气因素影响,但截至本月 20 日,公司煤气销售已出现回升,估计今年全年供气销售量会出现 1% 至 2% 增长。

暂无向百江燃气注资计划

去年 12 月,中华煤气入股百江燃气 45%,由此成为百江燃气的最大股东。

陈永坚表示,中华煤气与百江燃气在管理方面将继续整合,包括合并内地总部、整合两家公司的内部审计、市场发展、采购及工程部门。如中华煤气设于深圳的内地总部将于 7 月份与百江燃气同样位于深圳的总部合并,估计可节省约 15% 的固定开支。

另外,中华煤气短期没有再向百江燃气注入其他资产的计划。

公司在未来开发新投资项目方面将不会整合为一,而会严格分工。百江燃气继续在已有固定基础的西南部及东北部发展,主力寻找中小型城市的管道燃气,以及石油气业务;而中华煤气则会以投资沿海及中原地区内较大型城市的管道燃气、水务、新能源、运输能源及其他上下游业务为主。

不过,陈永坚指出,两家

(杨勘)

李兆基:恒基发展已“半私有化”

□本报记者 李裕

日前,香港地产大亨李兆基旗下的“恒基系”在召开的股东大会上通过了恒基地产(0012.HK)以 121.06 亿港元的价格收购恒基发展(0097.HK)旗下直接附属公司所有权益一事。

昨天,李兆基又在香港表示,恒基发展向恒基地产出售资产后只持有中华煤气(0003.HK),股权状态已相当于“半私有化”,日后是否私有化已无所谓。李兆基表示暂时没有对恒基发展进行私有化的考虑,他还认为在目前的上市条例下,将公司私有化难度较高,一旦有少数人反对私有化则会失败。

另悉,恒基发展剩余的资产公司主要是在内地从事投资控股和

基建业务,而在内地的房地产投资业务以后会由恒基地产全部负责,恒基发展不会参与。

李兆基昨天还表达了自己对内地股市的看法。在他看来,目前内地 A 股与香港 H 股同股不同价的情况严重,部分上市公司的 A 股股价比 H 股高出 50%,这部分差价显示出泡沫的存在。他认为,现在的不少内地股民也表现得较不理智,即使 A 股股价比 H 股高出许多,却仍会买入。

至于上周五央行推出包括加息、上调存款准备金率及扩大人民币汇率浮动幅度的三项调控措施,李兆基认为与内地股市的火热不无联系,他还表示,如果内地股民继续疯狂盲目投资股市,中央还会继续加大调控力度。

深圳控股增持深圳泰然地产

深圳控股(0604.HK)执行董事兼首席营运官张化桥昨日在出席股东大会后表示,该公司刚刚斥资约 5.6 亿港元增持深圳泰然地产股权至 75%,新增土地储备 60 多万平方米。泰然地产的土储成本便宜,明年会推出楼面面积 5.6 万平方米、一共 8 幢的高档住宅项目。此外,深圳控股今年目标新增 200 万平方米土地储备,预计约投资 20 至 25 亿港元。目前,深圳控股土地储备达 630 万平方米。

张化桥还表示,公司现在 95% 的净资产属于房地产业务,另外拥有市值约 7 亿港元的非核心业务,预计在明年底陆续出售。此外,深圳控股总裁张宜均表示,央行此前宣布加息,但由于幅度不大,因此对公司业务影响有限,而且该公司融资平台主要在香港,资金非常充裕。截至去年年底,该公司拥有现金达 42 亿港元。他还表示,人民币升值对公司有利,因为该公司虽然属于红筹公司,但销售房屋收入大多以人民币结算。而对于深圳市府对深圳控股进行注资的传言,张宜均则表示,没有听说过此消息。(杨勘)

恒生指数成份股行情日报

代码	股票简称	收盘价(港币)	涨跌幅(%)	成交金额(亿元)
0001	长江实业	103.6	-0.09	2597
0002	中电控股	56.45	-0.62	2105
0003	香港中华煤气	16.56	-0.6	9103
0004	九龙仓集团	31.65	-1.12	2091
0005	信和置业	10.38	-0.47	1040
0006	新鸿基地产	41.25	-0.12	1712
0008	电讯盈科	4.97	-0.2	10451
0011	恒生银行	11.10	-0.72	1438
0013	恒基地产	5.4	-1.46	1029
0014	和记黄埔	0.7	-0.32	7056
0016	青岛啤酒	9.25	-0.07	1024
0017	苏宁电器	9.25	-0.07	9027
0019	新世界发展	19.38	-0.07	9237
0020	太古 A	89.85	-0.06	2808
0023	东亚银行	47.25	-0.21	2955
0025	中信泰富	19.12	-0.05	7073
0026	信和置业	0.11	-1.85	1085
0027	信隆地产	24.55	-0.25	10657
0029	中信泰富	32.15	-0.14	3200
0031	招商局国际	35.55		